

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FÖLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz. hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Előfizetési ár:
helyben, háshoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

Főszerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

A szerkesztő lakik:

V., N.-Kőrösi-utca 26. sz.

Az ügyvédek számának korlátozása.

A kecskeméti ügyvédi kamara évi jelentéséből.

— febr. 8.

A lefolyt év legjelentősebb eseménye az ügyvédség terén az 1901. évi november hó 24., 25. és 26. napjain Budapesten megtartott országos ügyvédgyűlés volt. Az ügyvédgyűlésen megvitattott kérdések mindegyike kiváló jelentőséggel bír, nemcsak a szűkebb ügyvédi, hanem általános igazságügyi szempontból is, de azért a tárgyalások és a leghevesebb viták azon kérdésben csucsosodtak ki, vajjon az ügyvédség jelenlegi szervezete meg-hagyandó, avagy új alapra fektetendő-e?

Bár a jelenlegi szervezetnek alapjában való megváltoztatása határozatlanul nem mondatott is ki, de azért aggályt keltő jelenség volt, hogy a szabad ügyvédség ellen az írásbeli véleményekben és felszólalásokban egyaránt erős támadások intéztek. A numerus claususnak az ügyvédgyűlésen erős pártja volt és az agitatorius felszólalások után a párt az egész országban megerősödött, de ezen felszólalásoknak kifelé az erőt és jelentőséget legfőképp az a sajnálatos körülmény adta meg, hogy Nagyméltóságod, miként a hírlapokból értesültünk, ép a numerus clausus elvének legerősebb hívet és hirdetőjét bizta meg az ürdts. javaslat elkészítésével.

Nemcsak a magyar ügyvédség tradícióival, eszményeivel és hivatásával áll legnagyobb ellentétben a numerus clausus, hanem magasabb és általánosabb közjogi szempontból bírálva a kérdést: menthetetlen hibának tartanánk a szabad ügyvédség elvén rést ütni.

Már 1899. évi jelentésünkben hivatkoztunk arra, hogy a magyar ügyvédségnek mily nagy politikai multja és jövője van. Deák Ferenc szavait idéztük, hogy „ezen tiszteletreméltó kar az, melynek alkotmányunk fentartását elsősorban köszönhetjük, melynek alkotmányunk védelméért adósak vagyunk.“ Az alkotmány kiküzdése után folytatta a magyar ügyvédség nemes küzdelmét a modern jogi intézmények megalkotásáért, a nyilvánosságért és szóbeliségért a büntető és peres eljárásokban. Az új idők nagy reform művei jórésben az ügyvédi kar küzdelmének az eredményei.

E nagy küzdelmek mellett az ügyvédi kar speciális feladatát, a jogvédelmet sem hanyagolta el s judica-

turánknak a mai színvonalra emelésében jelentékeny része van az ügyvéd ségnek. A törvényhozás meddőségét, a jogtudomány fejletlenségét és az egységes judikatura hiányát az ügyvédségnek kellett a maga tudásával pótolni, hogy a rohamos társadalmi fejlődés és átalakulás jogvédelem nélkül ne maradjon.

Ezeket a feladatokat teljesítette a magyar ügyvédség a multban s vajjon ki merné állítani, hogy egy kinevezett, a felsőbb hatalomtól függő és számra nézve jelentektelen ügyvédi kar e feladatokat tudta volna-e teljesíteni és ki merné állítani, hogy a magyar nemzeti aspirációk megvalósításánál és a magyar állam kiépítésénél a jövőben nélkülözhető lesz a szabad ügyvédség intézménye.

Az ügyvédség nagy szellemi ereje egyrészt, nagy száma másrészt tettek lehetővé, hogy hazánkban az ügyvédség mindig fontos tényező volt, s nagyon elhibázott dolog, mikor folyton a külföldi ügyvédek számával hasonlítjuk össze a mi ügyvédeink számát s ebből az összehasonlításból és statisztikából vonjuk le a numerus clausus szükségességét.

A mi speciális viszonyaink megkivánták a multban és megkivánják a jelenben is a nagyszámu ügyvédséget, s akik az ügyvédi kar szá át erőszakos eszközökkel apasztani akarják, azok nem igaz barátjai sem az ügyvédségnek, sem az országnak

Arra az eredményre jutva tehát, hogy a mi speciális viszonyaink között, a nagyszámu ügyvédi kar indokolt, azt a kérdést kell felvetnünk, hogy ily nagy létszám mellett megvan-e a tisztességes megélhetés módja, avagy igaz-e, hogy a kar egy nagy, emésztő, az ügyvédséget alapjában megrendítő anyagi válsággal küzd? Nézetünk szerint e kérdés elbírálásánál a budapesti ügyvédséget külön kell válaasztanunk a vidéki ügyvédségtől és míg a budapesti ügyvédi kar helyzetét egészségtelennek, abnormisnak látjuk, a vidéki ügyvédség helyzete épen nem oly kétségbeesítő akár a túltömöttség, akár a verseny, akár a kereseti források tekintetéből, mint az az ügyvédgyűlésen fél lett tüntetve.

Kamaránknál a bejegyzett száma 1875-ben 76 volt, 1901-ben pedig 78 A szaporulás tehát 2.

Míg tehát az ügyvédek létszáma csak kettővel szaporodott 26 év alatt, addig a kamara területén levő lakosság, valamint a törvényszéknél és a járásbíróságoknál az ügyforgalom ha-

talmas arányokban növekedett. Dacára mindezeknek, nem mondható az ügyvédi karnak helyzete nálunk sem fényesnek, de még csak olyannak sem, mely minden tekintetben kielégítő lenne, de azért a szorgalmas, törekvő és amit szükségesnek tartunk hangsúlyozni, a szerény igényű ügyvédnek a tisztességes megélhetés biztosítva van, annyival is inkább, mert nálunk bizonyos arányos munkamegosztás tapasztalható. A statisztikai kimutatások alapján állithatjuk, de meg tapasztalatainkból is tudjuk, hogy a legtöbb vidéki kamaránál hasonló a helyzet.

A budapesti ügyvédek szomorú helyzete lokális és nem országos baj s így az egész kérdés ebből a szempontból bírálandó el. A túlzusfoltóság s ennek következtében beállott verseny, az ipar- és kereskedelem pangása és különösen egyes irodáknak valószínűsége „gyári üzemre“ való berendezése, okai a helyzetnek. Véleményünk szerint a helyzet javulása minden törvényhozási intézkedés nélkül önmagától be fog következni. Kisebb mrtékben teljesen hasonló helyzet volt a 80-as évek elején Kecskeméten is. Ez időben körülbelül 70 gyakorló ügyvéd volt Kecskeméten. Ily számu ügyvédségnek nem volt, nem lehetett existenciája s 2—3 év alatt beállott a normális helyzet, az ügyvédek száma leolvadt 30-ra. Történt pedig ez akként, hogy az ügyvédek egyrésze pályát változtatott. A városi közigazgatáshoz elment körülbelül 15, jogakadémiai tanárnak 2—3, vidékre elköltözött szintén néhány. Ezzel a főlzivódási procesussal nyert nemcsak az ügyvédi kar, hanem a városi közigazgatás is, melynek nivója a képzett és kvalifikált elemek bevonása által emelkedett. Budapesten sem lehet más megoldás. A budapesti közigazgatás nagyon rászorult a képzettebb elemekre és az állami közigazgatás közelgő reformja, ha az komoly és gyökeres reform akar lenni, nem fogja nélkülözhetni az ügyvédi kart. Az országban akárhány járásbíróság van, ahol egyáltalában nincs, vagy nagyon kevés az ügyvéd, valamint sok nagy község és város ügyvéd hiányában fényes existenciát biztosít az ott működő jegyzőknek és zugírászoknak. Mindezek oly levezető csatornák, melyek a budapesti ügyvédek számában annyira óhajtott apadást hivatva lesznek előidézni. Végül nem hagyható figyelmen kívül az sem, hogy a jelenleg érvényben levő ürdts. módot nyújt arra is, hogy az ügynökös-ködő és egyéb, az ügyvédi állással össze nem férő foglalkozást űző ügy-

védék a korból kirekesztessenek. Csak szigorúan kell kezelni a törvényt s mindjárt igen jelentékeny számú ügyvéd lesz a korból kizárható.

A miniszterekről általában.

(Részlet dr. Jászi Viktor negyedik népies előadásából)

Még van valami, amiről szólni kell. Itt vannak a *miniszterek*, kiket együtt kormányának nevezünk és annyiszor szüdünk, különösen választásokkor. Hát mi esodák, kiesodák ezek? Mondottam már többször, hogy ez a nemzet már 1000 év előtt is a maga dolgainak elvégzésére s ezért királyt választott, hogy vezesse háborúban, békében egyaránt; eleinte vezérnek hívták ezt, de Szt. István felvette a király címet. Nagyon természetes, ezer év előtt kevesebb dolog volt, de ekkor sem volt képes a király maga elvégezni minden dolgot: hogy igazságot tegyen, a katonaságot vezesse stb., segítségre volt tehát szorulva, hogy helyette a dolgok nagy részét végezzék el mások. Azonban 1000 év folyamán megsaporodott a tenni való, megsaporodtak az ország lakosai is, előrehaladt az ország; sok oly dolog van, miről régebben még nem is álmodtak. Így történt, hogy a király mellé embereket vettek, kiváló eszű, nagy tehetségű embereket, a kik a királynak tanácsot adjanak, a kik a király mellett és helyett végezzék az ország dolgait. Ezeket az embereket, tanácsosokat, kik a király mellett vannak, hogy neki tanácsot adjanak és helyette az ország dolgainak nagy részét végezzék, nevezzük minisztereknek és pedig úgy van a dolog, hogy több miniszter van a különféle dolgokra és minthogy sokféle ügyébaja van — mint azt már elmondottam — az országnak a dolgok mindegyik szempontjának elvégzésére egy-egy miniszter van, tehát külön miniszter van például a pénzügyre: pénzügyminiszter; van aztán a közoktatásügyi miniszter, ki az iskoláztatással foglalkozik; ott van a hadügyminiszter, ki a hadsereg dolgait intézi stb. 10 ilyen miniszter van, közöttük a miniszterelnök, kinek olyan külön dolga, mint az egyes minisztereknek nincs, hanem feladata, hogy mindegyik miniszter dolgait nézze, felügyeljen rájuk, őket tanácskozással összehívja, vezesse és a főbb dol-

gokban megadja az irányt. Hasonlít nagyban ez ahhoz, a mi kiesiben a városi tanács és a polgármester. Itt is itt vannak a tanácsosok; ez foglalkozik a pénzügyekkel, az építéssel, amaz — a gazdasági tanácsnok — a gazdasági ügyekkel; a tanácsosok mindegyike végzi a maga dolgát, épügy, mint az egyes miniszter, a polgármester aztán foglalkozik mindegyik dolgával, ügyel rájuk, gondolkodik a felett, hogy a város dolgait hogy irányítsa legjobban; így van ez a minisztereknél is.

A miniszterek nagy urak, hisz az egész ország dolgait végzik, ezimük nagyméltóságú vagy excellenciás, meglehetősen nagy a fizetésük is, 14000 forintot kap mindegyik évente az országtól. Bizony ez elég nagynek látszik, de gondoljuk meg, nem oly rendkívül sok ám ez, mert ha pl. Pesten, az ország fővárosában elmennek valamely nagyobb pénzintézetbe, vagy takarékpénztárba, ott akárhányan sokkal több a fizetése, némelyik bankigazgatónak esetleg 40—50,000 frt fizetése is van. Tehát nem olyan nagyon sok fizetés az, mert azonfelül még nagyon költséges élete van a miniszternek, nagy urnak kell lennie. A miniszterelnök aztán körülbelül még egyszer annyi fizetést kap, mint az egyes miniszter.

Hogy lesznek meg ezek a miniszterek? A király nevezi ki őket. A kibizalma van, a kit eszes embernek tart, a kinek a felfogása megegyez az övével, azt nevezi ki.

A miniszternek a hivatala egyébként abban is különbözik más hivatalnokokétól, hogy más embert, ha kinevezték, máról holnapra nem lehet elbocsátani, ha csak valami vétket nem követ el, a miniszternél azonban nem elég, hogy szorgalmasan bejárjon hivatalába és elvégezze a maga dolgát, hanem legfőbb itt a bizalom, hogy a király azt tartja-e róla, hogy alkalmas ember; de ép oly födolog az is, hogy a képviselők is bizzanak benne. Ennélfogva, mikor vagy a király nem bíz benne, vagy a képviselőháznak többsége, akkor azt a minisztert szépen elküldik. Tehát a miniszternek máról-holnapra tart az állása: lehet, hogy miniszter lesz 15 esztendeig is, lehet hogy 1 hónap múlva elbocsátja a király. Epen innét van, hogy mivel ilyen bizonytalan az állása, hamarabb kap nyugdíjat, mint más hivatalnok; a miniszter 3 év után már nyugdíjat kap; ezt azért tették, hogy

olyan ember is vállaljon ministerséget, a ki szegény ember, s a ki máskülönben valami más biztos állást nem kapna ott a ministerségért.

Krónika.

— febr. 8.

A pénz. A pénz hangos szereplést folytat a mostani napokban. Eddig esőndesen folydogált egyik zsebből a másik zsebbe. A politika és sok minden ilyesféle zajosan duzzadó, nagy dolog eltakarta, hogy miképen mozgatják az érdekeket a guruló garasok és az uszó aranyak. Most azonban a pénzen, a közgazdaságon van a politika tekintete is. A költségvetési vita argus szemekkel néz bele minden elfödött forrásba, ahonnan pénz szivárog elő és a szerény kutfőkből is bőven omló vizeséseket akar csinálni.

Különben ez talán természetes is. Mivelhogy maga a pénz immár jajgatni kezdett. A főbb forrásokon nagyon halomra gyűlt a sok arany, szinte agyonnyomja már egymást. Jajgatva kínálgatja magát, olesó árért ígéreti ő minden élvezetességét. Az izmos gazdasággal rendelkező államokban megindult az áramlat, s szinte harsogva rohan az alább szállott kamatok csatornáján kelet felé a pénz. Az Osztrák-Magyar Banknak is bele kellett sodródnia ez áradatba, mivelhogy a pénz áramlást csak így lehetett ellensúlyozni nálunk. De meg az illendőség is úgy diktálta, hogy amikor e bank pincéiben fölös sokasággal hevernek a födözetül szolgáló aranyrudak, akkor ő is nyujtszon módot a tőle függő piacok szabaddabb vérkeringésére.

... És most véletlenül eszünkbe jut, hogy a multkoriban excellenciás főispánunk leszolta a mi bankjainkat, amiért olesőbb pénzt kívántak a várostól. Csak úgy *véletlenül* jut ez eszünkbe, hiszen ő excellenciája is csak *véletlenül* nem láthatta az olesobbuló pénznek felénk törtető áradását...

*

TÁRCZA.

Temetés után.

Irta: Lux Terka.

Ez is megtörtént. Az öreg tisztelendő ur immár a földben nyugszik. A nehéz, vizes göröngyöktől talán be is szakadt a koporsója fedele, de az már mindegy. És a gyászkiéret elindul vissza a faluba, kiki a maga hajlékába.

A téli, ködös alkonyatban esopontont ki haladnak a sáros országuton, mint valami eltévedt varjucapat s legelő a csik-virágosi fiatal káplán halad az egyházfival, Menyhárt Aronnal.

A fiatal pap zöldessárga arca szinte kivilágít a szürke homályból s a szemüvege némelykor halványan esillan meg. A reverendáját magasan felfogja, hogy a sárba ne érjen s a lábait olyan nehezen emelgeti ki az agyagos sárból, mintha valami láthatatlan erővel kellene küzködni.

Menyhárt meg-megesóválja a fejét s aztán hátranéz Zsuzsára, az öreg gazdasszonyra, a ki Annuskával, egy kis süldő leány unokájával halad utánuk.

— Ez se sokáig lesz a maga lábának terhére — mondja a Menyhárt szemé s az öreg asszonyt elérte. Bólint rá a fejével:

— Nem ám!

S beér a gyászkiéret a falu alá. Egyes háznak az ablakából világosság dereng ki s a kéményekből fölszálló füst annyival fehérebb, mint a ködtől sűrű és szürke levegő, hogy jó szemmel ki lehet venni, a mint a ködnél egy fokkal fehérebb füst, mint valami keskeny oszlop emelkedik fölfelé.

Itt-ott a házak előtt a vízben egy-egy uszó ruca fehérlik s a házak udvarán a közeledő lépések zajára el elvakkantja magát egy kutya. A bíró udvarán pláne ugat is amugy elüljárói becsülettel.

— Hallja ezt a tisztelendő ur? — szólítja meg az egyházfi a káplánt. — Ugy-e, jó kutyahang?

A fiatal pap esodálkozva néz Menyhártra. Ez elmosolyodik.

— Csakhogy ez nem kutya! Csulai, az öreg béres, akit a bíró kutya helyett tart. Egy fazékba ugat bele.

A fiatal pap is elmosolyodott.

— Amikor a kutyaadót kivetették — folytatja Menyhárt — s az emberek nem akarták az adót megfizetni, lelövette a bíró az összes kutyákat s köztük a magáét is. Valami könyvből olvasta, hogy Perzsiában azokat az embereket, akik nem akarnak adót fizetni, lelövik, hát ő meg a kutyákat lövette le. Most aztán ritkaságszámba megy nálunk a kutya.

Annuska a Zsuzsa asszony unokája, amint a Menyhárt beszédét hallgatja, belkacag a nedves zsebkendőjébe, amelybe

még előbb a könyves szeméit törülgette, meg a kivörösödött kis fitos orrát fujta s a nagyanyja nagyokat lök rajta, amint a kis leány elfojtott kacagása megüti a fülét.

— Csuffá ne tégy! — dörmögi az öreg asszony haragosan, mire Annuska még jobban kacag titokban s aztán hátrahúzódik a nagyanyja mellől.

Beljebb érve a faluba, az emberek sorjában jönnek bucsuzkodni a fiatal paptól.

— Én már innét jobbra térek — mondja Görög Bálint, a gazdag molnár. — Adjon az Ursten nyugodalmas jój-szakát a tisztelendő urnak Nagy köszönettel vagyunk a végtisztességért, szépen tetszett csinálni. Csak már az időnk lett volna alkalmasabb. A szegény öreg tisztelendő ur jobb időt érdemelt volna. Nagy tisztességben maradt közöttünk az emléke...

Azután a bíró jött, majd Fülöp János a fazekas, Csata András a káposztagyuláló, meg a többi sorjába. Mindenik megköszönte a végtisztességet, kezet szoritottak a pappal s kiki haza tartott.

Zsuzsa asszony előre ment ajtó nyitni s világot gyujtani s mikor a fiatal pap belépett a vendégszobába, Annuska már a kályha előtt guggolva, tele tudóval fujta a tüzet.

(Vége köv.)

Egy hirhedt részvénytársaság. Szeretett közönség és tisztelt cipész urak! Szólunk önökhöz tisztelettel és jó szívvél. Hallgassanak meg. Csak egy pár adatot mondunk, hosszasan nem fárasztjuk be eses figyelmüket.

Ismerhetik önök a hiréből is nagyon a „Turul cipőgyár” című részvénytársaságot. Emlékezhettek önök arra, hogy egykoriban Polonyi Géza irtózatosságon rácsépezt erre a társaságra, leleplezvének ennek rettentő szédelgéseit. A felháborodás morajlása zugott végig a leleplezés után mindenütt és a Polonyi Géza derekas eséplését megtapsolták mindenütt. Ugye bizony, hogy kész veszedelme lehetett volna mindez annak a szédelgő bandának, mely német cipőt árul magyar peesétirattal, s német szándékokat takar be egy ősmagyar madár tollaival?

Hát a Polonyi leleplezése és az általános felháborodás mégse ártott neki. A „Turul” egész éven köröszkül pompás üzletet csinált az ő Fraenkel-féle mödlingi cipővel, osztrák cipőkkel. **42,235 korona nyeresége volt ezen az üzleten.** A most kiadott mérleg szerint a vállalatnak 324,097 korona értékű árukészlete van még és **ez is mind osztrák mödlingi gyártmány.** Különbözik pedig meglevő 10 fiókraktára mellett újabban még két új fiókraktárt létesített a szivós társaság: Szegeden és Makón. Egy lépéssel eljut még mihozzánk is. Csábitani fog nálunk is és piacot fog hódítani magának ezen a helyen is.

Micsoda éretlen műfelháborodás lehetett az, amely után még nagyobbra nőttek szárnyai ennek a csunya — Turulnak! Még attól kell félnünk, hogy itt is az ő esőréből fogjuk kapkodni a honi eikknek hazudott, magyar stemplis német cipőket!

Hát szeretett közönség és tisztelt cipész urak! Az ilyen arcátlanul szárnyaló terjeszkedés ellen csakugyan nem tudnánk valami okos dolgot eselekedni közösen? Kérdjük önöket illő tisztelettel és nagyon jó szívvél...

H I R E K.

1902. febr. 8.

ÜRESSÉG.

*Nem hallok semmi hirt felőled,
Még egy szavacskát sem kapok,
Finom betűs levélke sem jó, —
Nyom nélkül mulnak a napok.*

*... S körülvesz mind nagyobb üresség:
Hideg, nehéz, érzéstelen, —
Oly csöndes, mint egy ősi kriptá,
Oly néma, mint egy holt tetem...*

Paál Árpád.

Mátyás, az igazságos.

Magyarország fénykorának teremtető alakjáról rettenetesen megfélekedett a XX. század magyarja. A nép között forgó szólásmondások is az igazságos Mátyás királyról: elkoptak és összefonnyadának. Multunk legerőteljesebb korszaka így zsugorodik össze értéktelen emlékké.

Igaz, hogy mosterségesen nem lehet csinálni érző, meleg kegyeletet, mely hálával tudjon leborulni az eltemetett idők nagysága előtt. Igaz, hogy erőszakolni nem lehet az érzéseket, mert akkor csak konvencionális ürességgé silányulnak. Igaz, hogy lelkesülést szinlelni még rutabb dolog, mint nem lelkesülni.

De hát tisztelt hazafi, talán csak nem vagy azon a ponton, hogy szinleld

az érzéseidet, s hogy erőszakold a kegyeletet? Talán adott a magasságbeli Ur-isten neked szívet s a szívedbe forró vért, mely lelked tiszta gondolataitól befutja egész testedet s nemes eszmékre, nagy elhatározásokra tüzesíti az akaratodat? A magasságbeli Uristen téged is felruházott ő minden ajándékaival, azt talán csak nem feesérelted el? Ha nem, akkor lehet lelkesülnöd a multon és áldanod a mult nagyságát; megteheded ezt őszinte, igaz jóindulatokkal.

Lásd, az igazságos Mátyásnak szobrot akarnak emelni Kolozsváron, az ő szülővárosában. Husz év óta vajudik ez emlékjelnek az ügye, s még mindig késik a valósulás. Ez így még a magyar nemzet örök szégyenévé növekszik.

Másutt apró-cseprő nagyságok még ki se lehelték a lelküket, s már ére hirdeti életük érdemeit. Nálunk annak az embernek, ki a műveltség és igazság földjévé tette Magyarországot, még századok multán se tudnak összeróni egy méltó emlékjelet. Szégyen ez, törpeség ez, lelketlenség ez, mely nemzetet föntartani nem tud!

Pénzt kuporgatni és kenyérért marakodni: emberi dolog. De a léleknek érzéssel való tartalmát ezeknek alárendelni: nem szép dolog. Egy pillanatra legalább emelkedj fel ezekből, tisztelt hazafi, s legalább egy néhány fillérben add meg a multnak is, a mi a multé. Ugy legyen!

Lucius.

— **Az ügyvédi kamara jelentése.** A kecskeméti ügyvédi kamara most bocsátotta ki az 1901. évről szóló jelentését. A terjedelmes irat három részre oszlik. Az első részben a kamara belső életéről szolgál könnyen áttekinthető adatokkal, a harmadik részben pedig a kamara területén fölmerülő igazságügyi szükségleteket tárja elő erős meggyőzéssel. A második rész egy általánosabb érdekű kérdéssel foglalkozik: az ügyvédek számának kihatárolásával. Biztos alapokon, biztos érveléssel mutatja ki a jelentés e része, hogy a budapesti ügyvédek rettentő felszaporodása csak Budapest lokális baja. Ebből még nem lehet olyan intézkedés jogosultságát következtetni, hogy a vidéken is szükség volna az ügyvédi praxis erőszakos korlátozására. A jelentésnek ezt az egyaránt fontos, érdekes és mesteri részletét különben közöljük is lapunk vezető helyén. Dr. **Kecskeméti** Lajosnak, a kamara titkárnak munkája ez, miről legjobb hittel hiszszük, hogy erős hangú szöszölője lesz az illetékes felsőbbség előtt a vidéki ügyvédség érdekeinek.

— **Uj alapító tag.** A siketnémákat gyámolító egyesületbe Nagy-Kőrös város hatósága 100 korona tagsági díjjal alapító tagul belépett.

— **A jövődöbeli Kecskemét.** A város szabályozásával foglalkozó nagy bizottság tegnap újból hozzálatott a szabályozási tervzetnek ezelőtt két héttel félbeszakított tárgyalásába. A negyedik és ötödik tized utaberendezéseit vitatták meg. A negyedik tizedre vonatkozó tervknel Vámos Béla főkapitány fölvetette a belterület kiterjesztésének eszméjét, még pedig a Koritsánszky-féle szőlőkig kívánta kibővíteni a mostani határvonalat. E szerint aztán a létesítendő transzverzális műút nem került volna meg a város belterületének ez új határát, hanem itt keresztül metsződött volna. A főkapitány eszméjét azonban nem fogadta el a bizottság. — A negyedik tized tárgyalásánál újból fölmerült a Temető-utca szabályozásának ügye. Vámos főkapitány kijelentette ennek során, miszerént ő a közgyűlés döntése alá fogja terjeszteni azt a korábban is vázolt tervét, hogy a Kistemető utcát bővítsék ki 45 méternyire és a két temető-utca által határolt terület szalag-irányában a piacon egy vigadót építsenek. Ezzel szemben **K e r e k e s** Ferenc főmérnök tudtul adta, hogy ő is a közgyűlés dön-

tését fogja kérni a maga ide vonatkozó tervére. Ez a terv pedig az, hogy a Temető-utca 65 méter széles legyen és egy új térben végződjék, melyet a kollégium előtti házak kisajátításával nyerének. Ezen a téren lehetne építeni aztán vigadót is.

— **Népies előadás.** A Katona József-kör holnapi, vagyis február 9-iki népies előadásán dr. **Damó** Zoltán fogja ismertetni az emberi szervezetet. Az előadás — mint rendesen — a sétatéri Vigadóban lesz most is, délután 4 órakor és ingyen.

— **A telekkönyvi eljárás rendezése.** Plósz Sándor igazságügyminiszter már tárcájának átvételekor programjába vette föl a telekkönyvek rendezését s a ministerium illető szakosztálya már régóta tanulmányozza a telekkönyvi helyesbítés régen vajudó kérdését. Telekkönyvi törvényeink hézagossá váltak a szülője annyi visszásságnak, mely különösen a kis existenciákat sújtja. Eme visszásságok leginkább az árverések alkalmával tűnnek föl, mikor is igen gyakori esetben tapasztalható, hogy más a bejegyzett telekkönyvi birtokos és más a tényleges birtokos. Ezen bajok orvoslása most már rövid idő kérdése, mert Plósz Sándor igazságügyminiszter most már hivatalból fogja elrendelni a kataszter helyesbítést, mely alapja a betétszerkesztésnek, illetőleg a telekkönyvi eljárás teljes rendezésének.

— **Köszönet a részvétért.** Azon súlyos csapás alkalmából, mely bennünket boldogult atyánk, **Klauber** János oly váratlan halálával ért, az őszinte részvételnek és igaz szeretetnek oly nagyszámú megnyilatkozásával találkoztunk, hogy lehetetlen ezt külön-külön megköszönnünk. Kérjük mindazokat, kik nagy gyászunkat enyhíteni iparkodtak, fogadják egyelőre ez úton mély hálánkat és igaz köszönetünket.

A gyászoló család.

— **Az iparosok vendége.** Az asztalos iparosok közös gépműhelye ügyében f. hó 7-én városunkban járt **Gaul** Károly a technológiai iparmuzeum tanára. A reggeli gyorsvonattal megérkezvén, mindjárt **Laczi** Sándor asztalos iparos műhelyét tekintette meg behatóan. Délben az iparfejlesztő bizottság körében ebédelt az Ipartestületnél, mely alkalommal kellezőleg tájékoztatták az ügy állásáról. Délután két órakor az asztalos iparosok s az iparfejlesztő bizottság **Mayer** Zoltán elnöklésével értekezletet tartottak, mikor is a vendég előadta jövelele célját s megszerzte a szükséges adatokat. (Érdekes, hogy az asztalos iparosok évi forgalma fölül van a 340 ezer koronán.) Tanulságos eszmeesere után abban állapodtak meg, hogy számításokat tesznek az általános közös gépműhely felállítására és üzemben tartási költségei tekintetében s azt a tanár ural közlik, aki szívesen megígérte közreműködését és esetleg lejövetelét.

— **A jogakadémia.** A jogakadémián mai nappal bezáródott a 2-ik félévi beiratkozások rendes határideje. Ezentul már csak tanári kari engedélylyel lehet beiratkozni. A beirt hallgatók száma eddigelé egynehánnyal kevesebb a száznál.

— **Az „Üri Banda” szereplése.** A siketnémákat gyámolító egyesület estély-rendező bizottsága az egyesület által folyó hó 22-én rendezendő hangverseny műsorát már elkészítette. A műsoron az „Üri Banda” kétszer is szerepel. A többi pontok is városunknak mind olyan előkelőségeit tüntetik fel, akiknek nevei elég biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy az estélyen megjelenő közönség igényei a legteljesebb mértékben kielégülhetnek. Különbözik is, a mint tudjuk, ezen estély iránt az érdeklődés már is oly nagy, hogy nemesak a művészi, de az anyagi siker is egész biztossá mondható.

— **A nagytemplom teteje.** Még tegnap előtti számunkban említettük, hogy **Petz**

és Ziegler műegyetemi tanárok megvizsgálták a nagy templom boltozatát. Erre azért volt szükség, mert súlyos aggodalom merült föl a boltozat erősségét illetőleg. A tanárok azonban megnyugtató véleményt adtak, amennyiben kiderítették, hogy csak a tető szerkezetben van olyan hiba, amit könnyen helyre lehet reparálni.

— **Felolvasás a Katholikus Egyletben.** Tegnap lapunkban már erre vonatkozólag adtunk értesítést. Ismételjük azonban azok érdekében, akiknek sok hasznára szolgálhat az alapos, szakszerű oktatás, hogy **Dékány György**, a Gazdakör jegyzője vasárnap délután felolvasást fog tartani a Katholikus Egyletben. A felolvasás az alma kártevőit és az azok elleni védekezés módjait ismerteti. Meghallgathatják azok is, kik nem tagjai a Kath. Egyletnek.

— **Ujabb értesülés.** Mai számunkban **Kérelem a tanácshoz** című közleményünkben községi bírósági végrehajtók nyugdíj jogosultság iránti kérelméről volt szó. Mint újabban értesülünk, nem községi bírósági végrehajtók adtak be kérvényt, hanem az adóvégrehajtók, akik mind ez ideig nyugdíj-jogosultsággal nem bírnak, míg ellenben a községi végrehajtók, kiket a th. közgyűlést választ, kezdettől fogva nyugdíj képesek. Az adóvégrehajtók kérvényekben fizetés emelést is kérnek, vagyis azt, hogy — mint ezelőtt régebben volt — egyenlő fizetést kapjanak az irnokokkal. Erre a fizetés emelésre, tekintve a folyton halmozódó munkamennyiséget, valamint a nem kevésbé nagy felelőséget — nagyon rászorgálnak.

— **Nyilvános köszönet.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet választmánya köszönetet mond a következő urhölgyeknek és uraknak, hogy dominó-estélyén felülfizetni szivesek voltak: Mélt. Ferenczy Ida 10 kor., dr. Fodor Jenő 3 kor., Hegedűs N. 3 kor., Kada Elek 14 kor., Kertész Jenő 3 kor., Pataky Imréné 3 kor., Szabó Imréné 10 kor., Szegedy György 7 kor., Thomka Zoltán 1 kor., Vámos Béla 1 kor.

— **Esküdszéki tárgyalás.** Varga József nagykorúsi legény állott ma az esküdszék előtt. Tyukot lopott a Bubory István cegléd-esemői szőlőjében a kapásházból. A tolvajkodás után pedig felgyújtotta a házat, még pedig — a tettesnek a rendőrségen tett vallomása szerint — azért hogy nyoma vesszen az ő lopásának. Az ügyész betöréses lopásért és gyújtogatás büntetéseért emelt vádat ellene. A védő azt vitatta, hogy nem gyújtogatást követett el a vádlott, mert az a kunyhó nem szolgált lakóházzal. Ennélfogva védenek csak idegen vagyont rongálásában lehet bűnös. Az esküdszék délután mondották ki verdiktjüket, s ebben az ügyész álláspontját fogadták el. A törvényszék tehát betöréses lopás és gyújtogatás büntetése miatt 4 évi fegyházra ítélte a vádlottat. Az ítélet jogerős.

— **Disznók a veszedelemben.** Móczár Gábor 7 disznója veszedelemben került az éjjel. Elhajtott a valaki, holott senkise bízta meg ezzel. Reggel azonban mégis megkerültek a disznók. A rendőrség nyomában van annak a tolvajnak is, aki elhajtotta azokat.

— **Egy ötven forintos körútja.** Egy boldogtalan ötven forintos bankó sanyaru vándorlással töltötte multkoriban a napot. Kikerült a város házipénztárából, eljutott egy háziurhoz, a háziurtól pedig egy városi tisztviselőhöz. A tisztviselő adót akarván fizetni, leküldötte a bankót a házipénztárba. Itt azonban féltek a bankótól s elküldték az adóhivatalhoz, hogy váltsa be. Az adóhivatalnál azonban azt mondták, hogy a bankó elkésett a beváltás határidejétől. És a bankó sorsa most is ég és föld között lebeg, mint a Mohamed koporsója. — Hát ennek a megnyomordott szegény bankónak az érdekében al-

zattal kérjük a tekintetes adóhivatalt, hogy méltóztassék figyelemmel lenni a belügy miniszter 91561/901. számú rendeletére. Ennek harmadik pontjában az van, hogy az ötven forintosokat 1903. augusztus hó 31-ikéig kötelesek teljes névértékben beváltani a közpénztárak. Ezt tudni is kellene éppen az adóhivatalnak!...

— **A szökevény.** Hogy a mi jókedvű komikusunk olyan helyzetbe került, mint az üldözött futóbetyár, azon sokan megdöbbenek és sokan sajnálkoznak. Egy könyelműség ime hogyan rántott a sárba egy szépe induló karriért. Amellett, hogy katonakönyvet hamisított, Juhász még ennek a hamisítványnak alapján kötött házasságot is. Katonai és polgári bíróságnál egyaránt nagy lesz tehát a büntetése. Egyébiránt ama hírünkhöz, hogy őt Sátoralja Ujhelyen elfogták, még egyéb értesítést is kaptunk. Azt t. i., hogy a nyomonozást maga Vámos Béla főkapitányunk irányította e város felé egy tanácsával. Ő szolgált ugyanis azzal az értesítéssel, hogy Juhász neje és anyósa Sátoralja Ujhelyre mentek már korábban, s hogy Juhász bujdosó útjában bizonyára nem fogja kikerülni itt tartózkodó övét. E legtermészetesebb gondolat nyomán persze hamarosan kézre került a jobb sorsra méltó katonaszökevény.

Színházi heti műsor.

Vasárnap, febr. 9-én. d. u. „A páholy”. Este: „A dada”. Páratlan bérlet.

Hétfőn, febr. 10-én. „A gésák”. (Tá-bory Frida operette énekesnő felléptével). Páros bérlet.

Kedden, febr. 11-én. „A gésák”. (Tá-bory Frida énekesnő felléptével.) Páratlan bérlet.

Szerdán, febr. 12-én. „Pont Biquette család”. Páros bérlet.

Csütörtökön, febr. 13-án. „Szép Galathea és Szerelmes levél”. Páratlan bérlet.

Pénteken, febr. 14-én. „A bor”. (Félhelyárakkal.)

Szombaton, febr. 15-én. „Czigány báró”. Páros bérlet.

Vasárnap, febr. 16-án. „A gésák”. Páratlan bérlet.

Előkészületben:

Uj darabok: A talány. Katalin. Lotti ezredesei. Hyman füröd.

Régi darabok: Koldusdiák. Trilby. Paraszt becsület. Dolovai nábob leánya.

Anyakönyvi kivonat.

— febr. 8.

Születések: Táncoz Szabó András rk., Szabó Juliánna rk., Bende Ferenc rk., Szepesi József rk., Csibra Géza rk., Fábian István rk., Györki Ilona rk., Benkovics Rozália rk., Fekete leány rk. halvaszületett.

Halálozások: Tormássy Margit rk. 15 éves.

Kihirdettek: Szilgeti Sándor ref. és Rác Zsuzsanna ref., Hardi János ref. és Fazekas Zsuzsanna ref., Kara Sándor ref. és özv. Tóth Imréné Sárközi Terézia ev. ref.

Házasságot kötöttek: Gedai János rk. és Nemes Judit ref. Hajagos János rk. és Csősz Juliánna rk. Verdud Pál rk. és Máté Eszter rk. Váci Pál rk. és Kovács Mária rk. Horváth Sándor rk. és Nagy Mária rk. Szabó Sándor ref. és Tóth Erzsébet rk. Imre Gyula László rk. és Kovács Etelka ref.

Szerkesztői üzenet.

F. K. (Vágy.) Kedves, szelid, mély-séges hangulatu vers. Szerető lélek sutto-gása, aranyos gyermekszív dobbanása. Ha ilyen érzésekben neveli föl egyéniségét, akkor ez bőséges forrása lesz a tisztán szóló és gazdag hangulatoknak. Versében azonban van egy kis technikai botlás is, a mi kár.

KECSKEMÉTI SZÍNHÁZ.

Ma, vasárnap, 1902. évi február hó 9-én

Déltűn: 3½ órakor, félhelyárakkal:

A páholy.

— Este:

A dada

Erkölesrajz 3 felvonásban. Irta: Bródy S.

SZEMÉLYEK:

Bolygó	— — — —	Nagy Dezső
Bolygóné	— — — —	Károlyiné
Erzsébet	— — — —	Makó Aida
Viktor	— — — —	Füredy Béla
Péter, munkás	— — — —	Almássy Endre
Nagyapa	— — — —	Károlyi Lajos
Nagyanya	— — — —	Aitner Ilka
Szakácsné	— — — —	Sziklay Szeréna
Dr. Frigyes ügyvéd	— — — —	Benedek Gyula
Frigyesné	— — — —	B. Némethy J.
Elza leányok	— — — —	Abonyi Aranka
Abel rendőr	— — — —	Latabár
A ragyás	— — — —	Somló Margit

Idő: Jelenkor.

KEZDETE ESTE ¼,8 ÓRAKOR.

Nyílttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget a Szerk.)

A 'egjobb és legegészségesebb
ü d i t ő - i t a l,
 mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognaccal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű vegyületet ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
 legújabb érvényes
SÁVANYU-KUV
 itja a szomjat, hűsít és felfrísít egyaránt. A legjobb-
 zor a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

Hirdetések.

!!Utat a magyar iparnak!!

Legjobb a „Tanítókháza Szivarkahüvely”,

melynek papirminősége és kifogástalan előállítására minden eddigi létezőt felülmul. Az *Eötvös-alapra* jövedeimez, az *Eötvös-alap* pedig tanítók özvegyeit, árváit, tanuló gyermekeit segítyezi és fenntartja a *Ferencz József Tanítók Házát*.

A cél nemes és a nemzetet nevelő tanítószegély megérdemli, hogy a társadalom ilyen áldozatokkal nem járó módon segítségére legyen humanus törekvéseiben.

Hazafias tisztelettel:

1075—20—1

Láng M. A. és Társa.

Kizárólagos elárúsítás Kecskeméten:
BÓKA ZSIGMOND ÚRNÁL.

Kérjünk mindenütt

Tanítókháza Szivarkahüvelyt.

Ház-eladás!!

XI. tized, Sörház utca 199. sz. alatti ház, mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 kamrából — az udvaron kút és sertés-hizlalo — örökáron eladó. — Értekezhetni a fenti szám alatt a tulajdonossal. 1076—1—1

Kiadó lakás!

Körösi-utca 20. szám alatt egy úri lakás kiadó. — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 1074-3-1

7949—1901. tk. sz.

1069—1—1

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanknak Szelezki Teréz Balai Imréné** elleni 126 korona s jár. és a esatlakozó **Kecskeméti Leszámitoló-s Pénzváltóbanknak** 200 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében a kecskeméti 4879. sz. betétben A I. 1—5. sorsz. a foglalt Balai Imre és neje Szelezki Teréz nevén álló ingatlanság 805 korona becsértékben és a kecskeméti 4882. sz. betétben A + 8595. hrsz. alatt foglalt Szabó Jánosné Labancz Mária, Balai Imre és neje Szelezki Teréz nevén álló ingatlan 2 korona becsértékben és pedig mindkét ingatlan a végrehajt. t. 156. § alapján egészben az **1902. évi márczius 12. napján d. e. 9 órakor** e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1901. decz. hó 5-én, a kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

(P. H.)

Jég!!!

A **Kecskeméti Első Műjég-gyár Részvénytársaság Igazgatósága** a hozzá beérkezett számos tudakozódásra e helyen értesíti a t. cz. közönséget, miszerint **egész éven át úgy műjeget, valamint természetes fagyású jeget bármilyen nagymennyiségben forgalomba fog hozni.** Különösen megemlítjük, hogy **természetes jégben** minden igényeknek megfelelő **nagy készlettel rendelkezünk** és azt mindenkor **méltányos árban** juttatjuk a tisztelt fogyasztó közönség rendelkezésére.

Tiszteletteljesen:

a Kecskeméti Első Műjég-gyár Igazgatósága.

1070—1—1

Eladó

a Mezei-útca 52. számú **ház**, mely áll 2 szoba, konyha, 2 kamra, istálló és mellék helyiségekből

Értekezni lehet **Szabó Jánosnéval**, Mayerffy-ház. 1073—2—1

Üri lakás!! 1071-1-1

Halasi-nagy-útca 19. szám alatt a földszinten **egy úri lakás**, mely áll 6 szoba, konyha, éléskamra, kamra, padlás és pinczéből, f. évi **november 1-ére kiadó.** Bővebbet a József-Gözmalom Részvénytárs. irodájában.

Eladó ház!**Tíz évig adómentes.**

Bodócs László, VIII. tized 189. számú **háza**, mely áll két szoba, két konyha és egy kamrából, kedvező feltételek mellett örökáron eladó. Értekezhetni a helyszínen. 1072—10—1

Kiadó lakás!!

VI. tized, Klapka-útca 31. szám alatti házban **egy úri lakás**, mely áll 3 (egymásba nyíló) szoba, konyha, éléskamra és fűskamrából — az egész udvar kert — folyó évi **május -tól, igen jutányos áron kiadó.** 1048—?—2

Ház-eladás!

Körösi Pálnak IV. tized, Borz-útca 271. számú **háza**, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamrából, — 4 lóra való istálló, az udvarban kút, — **örök áron eladó.** — Értekezhetni a tulajdonossal — vasárnaponként — a fenti számú háznál. 1061—3—2

Egy férfi öltöny 36 korona!

Van szerencsém a tisztelt közönségnek tudomására hozni, hogy a **legújabb tavaszi szövetekből egy férfi öltönyt 36 koronaért készítek.**

Szíves megrendeléseket kérve, vagyok

teljes tisztelettel:
Augner Fülöp,
férfi-szabó.
Nagykőrösi-útca.

1057—3—3

Kiadó üzlet-helyiség és lakás!!!

A II. tized 103. sz. alatti házban, Rotter Mór és Reiner Károly által birt. üzlet helyiség lakással és mellék helyiségekkel együtt folyó évi **május 1-től több évre haszonbérbe adandó.**

A bérleti feltételek megtudhatók **Fejér István** háztulajdonosnál II. tized, Lejtő-útca 321. sz. a lakásán. 1063-6-2

Ház-eladás!

II. tized, Mária-útca 29. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** — Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 1066—3—2

Köhögés, rekedtségnél legjobb

a felülmulhatlan hatású dr. Burger-Borsy-féle **Pemeteczukorka.** Egy doboz **20 fillér.** — Kapható minden jobb fűszer-üzletben. Főraktár: **Wittmann** czukrászda, Kecskeméten. 1050—12—9

Kiadó úri lakás.

Egy 3 szobás úri lakás, konyha, speiz, kamra, pincze, üvegezett folyosó, mellék helyiségekkel és kis kerttel, folyó évi **május hó elsejére kiadó.** Értekezhetni VII. t. 63. sz. alatt, **Rigó Lajos** esztergályosnál. 1065—2—2

Eladó ház.

A Nagykőrösi-útca közelében, IV. t., Gyik-útca 36. sz. alatt egy még hét évig adómentes ház, mely áll 4 szoba, 2 előszoba, konyha, cselédszoba, s egyéb mellék helyiségekből, tágas folyosó és kerttel, **eladó.**

Értekezni lehet ugyanott **özv. Mady Jánosnéval.** 929—?—11

Kerestetik

egy római katolikus jobb családból való leány, gyermekek mellé, aki varráshoz is ért. Ajánlatokat kér **dr. Fazekas Kálmáné Kun-Félegyházán.** 1054—6—5

Eladó, esetleg kiadó ház.

VIII. tized, Veréb-útca sarok, 214. sz. alatti **ház**, mely áll 5 szoba, 3 konyha, 2 kamra, pincze, fűskamrából, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó;** esetleg f. évi **május 1-től** három szoba a hozzá szükséges mellék helyiségekkel **kiadó.** — Értekezhetni a tulajdonossal II. t. 169. sz. alatt. 1067—3—2

Kiadó úri lakás!!

III. tized, Séta-sor 175. szám alatt, (a belső Séta-sor felső végén) nem régen épült sarokházban egy öt szobás és kellő mellék helyiségekből álló **kényelmes úri lakás f. évi május hó 1-re bérbeadandó.**

Értekezhetni a helyszínen **Szántó László** tulajdonossal. 1047—?—3

Eladó! Eladó! Eladó!

A központhoz közel, II-ik tized, Losonczy-útca 59. számú **ház**, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 4 kamra és tágas pinczéből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron **eladó.** — Értekezni lehet **Pápay Mihály** tulajdonossal. 990 9—25

Legjobb fűtőanyag!

A tojásalakú brikett-szén, mely a legjobb tatabi szénből lesz előállítva, **fűtőerőben eléri a porosz szenet, szobafűtésre valamint főzésre kitűnő,** mert szagtalan, nem porlik, **salak nélkül hamuvá ég,** egyforma darabokból áll, **nem kell törni,** mindenütt eláll, anélkül, hogy szétesnék, **bármely** fűtőkemenczében kitűnően ég és kokszt helyett is használható.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 kor. 80 fillér (1 frt 40 kr.);
500 kilogramm vételnél házhoz szállítva 2 kor. 72 fillérért (1 frt 36 kr.) kapható 1005—60—37

ZILZER ADOLFNAI,

a Magyar Általános Kőszénbánya-Részvénytársaság főelárúsítójánál,

Mezei-útca és Trombita-útca sarkán.

Ugyanott kapható száraz vágott **tölgyfa** 100 kilogr. 2 koronáért, tölgy-hasábfá ölenként, házhoz szállítva **29** koronáért.

Kiadó boltok!

A gör. kel. egyház épületében a **gépraktár** és egy másik **bolthelyiség** azonnal több **évekre kiadó.**

Értekezni lehet a két bolt végett **Kozma Döme** gondnokkal, II. tized, Losonczy-utca 20. szám alatt. 961—12—8

Kiadó úri lakás!!!

II. tized, Losonczy-utca 61. szám alatt **egy úri lakás**, mely áll 4 szoba, zárt folyosó, konyha, 2 éléskamra, mosóház és pinczéből, — folyó évi május hó 1-től kiadó. — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonsóal. 1004—6—8



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban
sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 884—24—18

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.
Utánzásokat a törvény üldözi.

Értesítés!

Alulirott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a N.-Kőrösi-útczán, a Fleischmann-féle házban

késes-üzletet rendeztem be. Elvállalok minden e szakba vágó munkálatot a lehető legjutányosabb árért. Javításokat gyorsan és pontosan teljesítek.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

Bodócs István,

késműves.

999—10—10

A Kecskemét-vidéki kiállításon ezüstéremmel kitüntvete.

Olcsó és jó cipőt csak

Kovács Jenő

nagy cipő-raktárban vásárolhatni,
hol az alatti árjegyzékben feltüntetett cipők
mindenkor nagyválasztékban kaphatók.

Női-cipők:

kivágott bőrcipő	1.50
kivágott lakkecipő	1.80
finom ezugos lasztinczipő	2.50
finom zergebőr ezugos cipő	3.50
finom zergebőr fűzőscipő	3.75
finom zergebőr félezcipő	2.40
kivágott bur zergebőr cipő	1.90
kivágott bur lakkecipő	2.25
finom lakk ezugos cipő	3.50
finom lakk fűzős cipő	3.75
finom chevro fűzős cipő	5.—

Férfi-cipők:

erős vikszbőr munkás-cipő	2.40
finom vikszbőr betétes cipő	3.50
finom borjúbőr ezugos cipő	4.—
finom borjúbőr fűzős cipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűzős cipő	3.—
finom lakk ezugos cipő	4.50
finom lakk fűzős cipő	5.50
finom chevro fűzős cipő	6.—
finom chevro ezugos cipő	5.50

Férfi posztócipők.

Az üzlet felosztása miatt
hatóságilag engedélyezett

nagy végeladás

Fleischer Kálmánné

majolika- és porcellankereskedésében

Kecskeméten, Körösi-utca 157. sz.

(a Beretvás-szállodával szemben.)

Rendkívüli mérsékelt árban jutnak
feltűnő olcsó eladás alá:

Mosdó-, tea-, kávé-, sörös-,
boros-, pálinkás-készletek stb., külön-
féle disztárgyak, fűg ólámpák, fali di-
szek, nippel, üvegedények és diszpo-
harak, továbbá evőeszközök és a leg-
diszesebb porcellánedények stb., stb.

A nagyérdemű közönségnek eddigi
becses pártfogásából következtetve re-
mélem, hogy üzletemet jelenleg is minél
számosabb megrendelésekkel fogja meg-
tisztelni.

Kiváló tisztelettel:

Fleischer Kálmánné.

1029—35—16

Székely és Társa fényképészeti műterme

BUDAPESTEN, Andrassy-ut 29. szám.

KECSKEMÉTEN, Nagykörösi-utca 15. szám., Muraközy-féle ház.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni,
hogy **Kecskeméten, Nagykörösi-utca 15. szám alatt**
a **Muraközy-féle házban**, a jelen kor kívánalmainak megfelelő

elsőrangú fényképészeti műtermet

nyitottam.

Néhány héten át a felvételeket személyesen eszközölöm.

Budapecsten elismert, jó hírnevű fényképészeti műtermem van, mely
körülmény fölöslegessé tesz számomra minden további ajánlgatást. Tehát
a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve és remélve, vagyok

mély tisztelettel:

Székely L.

Felvételek naponta — vásár- és ünnepnapokon is — a legborultabb
időben is, délelőtt 9 órától délután 4 óráig eszközöltetnek. 1034—15—15